

制售翻新“二手光猫” 涉案930万元

检察机关以涉嫌假冒注册商标罪对被告人提起公诉

□记者 陈颖婷 通讯员 王畅

在浦东新区某园区内，有一家隐蔽的加工厂，专门从事回收废旧的华为、中兴品牌光猫，翻新后以全新产品的名义对外销售，总计销售金额高达930余万元。今年2月，在接到报案后，公安机关捣毁了这处制假窝点。近日，浦东新区人民检察院对这起假冒注册商标案提起公诉。

宣称全新，难辨真假

从事售卖光猫生意的周先生曾在一家名叫“某某网络科技”的网店进货，后分销给自己的客户。周先生反映，与其他商家相比，该店铺的光猫便宜的只

卖50-60元，主机、说明书、包装盒上都印有华为或中兴的品牌商标，外壳和包装盒上还有品牌标签，与正品并无二致。但根据客户反馈，这些光猫的损坏率极高，拆开后可以看见主板比较旧。周先生意识到产品可能是翻新机。

承办检察官季柳阴来介绍：“涉案网店在店铺页面写明了销售的是‘全新’‘正品’‘原装’华为或中兴品牌的光猫，且产品从主机到包装都极易使消费者混淆，难辨真假。”这家网店隐藏着专门翻新废旧光猫再以新机名义售卖谋利的加工厂。

从里到外，深度翻新

2020年，被告人杨某在浦东新区

注册了一家科技公司，随后又租用一间仓库作为加工厂。小小的仓库里，员工仅10余人，一条翻新废旧光猫的生产线就这样搭建了起来。

杨某先是低价收购废旧、淘汰的华为或中兴品牌光猫和开关、电源等各类配件，员工拆开电路板后，视情况将损坏配件进行维修或更换，再对主板进行刷机并更新升级，保证光猫连接客户电脑后，登录界面显示的是华为或中兴的电子商标及其需要的型号，从而隐藏翻新的事实。

刷机后，杨某向他人定制了印有华为或中兴注册商标的外壳、纸盒、说明书等，在产品包装时加贴自行打印的条码标签、进网许可证等，这让产品在外观上能以假乱真。

触犯刑法，难逃制裁

“涉案的商标在我国合法注册并仍在有效期内，而被告人杨某是在未被授权的情况下生产、销售带有涉案注册商标的商品，这不仅侵害了终端消费者的合法权益，也严重损害了企业品牌形象和社会经济利益。”季柳阴来介绍，经查，2021年1月至2023年2月，杨某经营加工厂销售带有华为、中兴注册商标的成品光猫金额总计930余万元。

浦东检察院经审查认为，被告人杨某未经注册商标所有人许可，在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标，情节特别严重，其行为已触犯刑法，遂以涉嫌假冒注册商标罪对杨某提起公诉。



筑牢安全屏障，
守护进博安保防线

□记者 夏天 通讯员 王瑱威

本报讯 为保障第六届进博会顺利进行，进一步加强进博会期间道口检查站的滤网屏障作用，金山增援警力在复兴路检查站24小时不间断地对入沪车辆开展检查工作，深查细筛非法运输管制刀具、危爆物品、客车超载等违法行为，确保进博会顺利召开。

负责带队增援的金山公安分局特警支队政委杨彩军表示，他们日均过检千余辆，早晚高峰车流量大，一旦同时来了五、六辆大巴，引导停放和安检期间就有可能引发短时

间拥堵。金山增援民警和属地民警不断优化调整工作流程，迅速熟悉工作环境，适应了安保工作的强度和节奏。

自10月25日以来，金山公安增援民警已检查外地进沪车辆2.8万余辆，查获各类管制器具6件，烟花爆竹、瓶装液化气等易燃易爆违禁物品21件。民警还在检查的同时，向过检群众宣传安检的必要性和乘车安全常识、注意事项、管制要求等。

进博会安保期间，金山警方也提升了属地省界道口的安防等级，加强对入沪车辆、人员的排查力度，守牢上海西南门户。

核载6人小客车竟“吞”了22人

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 超员是严重的交通违法行为，但仍有驾驶员心存侥幸超员驾驶。近日，奉贤公安查获一起小客车超员的违法行为，一辆核载6人的小车上竟然被硬塞了22人……

10月25日上午早高峰时段，奉贤公安分局交警支队二大队民警正在金海公路、平庄公路路口开展执勤。这时，一辆小客车经过路口，民警发现小客车轮胎严重压陷，车

内人头攒动，遂将车辆拦停检查。

不料后续的检查将民警吓了一跳，一辆很不起眼的小客车，连司机在内，从车内竟然陆续下来了22人。核载6人的小客车，实载达到22人，已经严重超员！

随后，交警对驾驶员及乘客进行了严厉的批评教育。同时，驾驶人因驾驶校车、公路客运、旅游客运汽车以外的其它载客汽车载人超过核定人数100%以上的违法行为，被依法处以罚款并记12分的处罚。

机票诈骗卷土重来，谁泄露了旅客信息？

收到退票补偿电话务请注意

□记者 陈颖婷

本报讯 今年以来，伴随着人们商务、探亲、旅游频率增加，“机票退改签”相关的诈骗又重现江湖，各类投诉也呈快速增长态势。据媒体报道，国庆黄金周前后又有部分旅客在临近起飞前遭遇了“退改签”类的信息诈骗，相关部门和媒体也再次呼吁加强信息保护，提醒旅客小心防范骗局。

最近假期出行高峰，个别旅客在网上订购了往返机票后，出发前收到“航班取消”等短信，提示旅客在支付软件中领取补偿，而当信以为真的旅客按“客服”要求下载指定APP、开启屏幕共享，以及远程听取“客服”要求的一番操作后，却发现卡中的存款悉数清空。根据媒体报道，国庆前夕甚至有旅客因为“退改签”相关诈骗，损失了二百余万元。

业内人士告诉记者，“退改签”相关诈骗起码风靡了十余年，只是随着乘坐飞机出行的旅客群体增加，也导致更多旅客遭受骗局。这一类诈骗抓住旅客出行前行程变动的紧张心理，再辅以退款补偿等诱惑，加之十分繁杂的操作流程，旅客很容易上当。

因此，业内人士提示，旅客在接到相关电话，首先需要冷静，尤其被告知会补偿款项时基本可以判断为骗局，务必不能按照对方要求进行屏幕共享协助操作，以及随意输入自己的银行卡账号、密码、验证码等涉及财产安全的重要信息。而查询航班信息要通过官方渠道，如航司和OTA（在线旅游平台）官网查询。

数据泄露也是诈骗成功的关键。民航专家介绍表示，机票预订流程繁琐、涉及方众多，包括旅客可以接触到的OTA、航司、代理人，还包括中航信、运营商等中间方及终端系统，任何一个环节都可能存在数据泄露的风险。

民航旅客个人信息流转链接很长，甚至保险公司、租车平台等都被牵涉其中，因此需要监管部门加大对信息贩卖的查处和打击力度。该民航专家也表示，大的购票平台由于有完善的信息安全机制，最为安全，而在小红书、微信等平台添加所谓的机票代购人士购票，遇到的诈骗风险更高。业内某OTA相关负责人表示，公司对于订单信息访问、信息对外传输等工作，都严格按照个人信息保护法及数据安全法要求进行，同时，也会每年对第三方供应商进行安全评估，确保供应商的整体安全水准。

上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖，现将拍卖标的公告如下。竞买人即日起在相关网络拍卖平台查阅拍卖信息，包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等，并向拍卖辅助机构咨询了解详情，预约现场看样，在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料，经法院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址：公拍网www.gpai.net；淘宝网：www.taobao.com；京东网：www.jd.com；人民法院诉讼资产网：www.rmfsyssc.gov.cn；中国拍卖行业协会网：www.caa123.org.cn。

上海金融法院
拍卖标的：上海市闵行区鑫都路2688弄22号501室，公寓，建面：147.93平方米
起拍价：673万元 评估价：961万元

拍卖平台：淘宝网
拍卖时间：2023年11月30日10时至2023年12月3日10时止（延时除外）
拍卖辅助机构：长江国际拍卖有限公司
联系人：王先生 021-32031292

特别告知：标的物以实物现状为准，法院不承担标的物的瑕疵担保责任。